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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1588 av Thomas Morell (SD) EU:s klassning om hållbarhet och kollektivtrafiken
Thomas Morell har frågat Per Bolund hur han avser att tydligt agera för att i rådet få gehör för att det liggande förslaget till taxonomi i dess nuvarande utformning kan motverka målen med miljöarbetet.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Regeringen tog en aktiv roll i förhandlingarna om taxonomiförordningen och fortsätter att agera aktivt för svenska intressen när kommissionen nu arbetar med att ta fram en första delegerad akt till förordningen. Regeringen har haft direkta kontakter med kommissionen liksom andra medlemsstater och även deltagit i kommissionens konsultation om utkastet till den delegerade akten. 
De ståndpunkter som regeringen driver har stämts av med riksdagen och hanteringen av bioenergi i taxonomin är en högt prioriterad fråga. Regeringen har påtalat väsentliga brister i utkastet till delegerad akt i det här avseendet. En viktig princip som regeringen driver tillsammans med likasinnade medlemsländer är att akten bör bygga på, och inte gå utöver, befintlig EU-lagstiftning. 
Thomas Morells skriver att förslaget skulle innebära att företag klassificeras som hållbara endast om samtliga fordon byts ut mot elfordon senast 2025. Det är viktigt att komma ihåg att taxonomin är uppbyggd så att det är enskilda verksamheter (eng. ”activities”) och inte företag som klassificeras som hållbara eller icke-hållbara.
[bookmark: _Hlk62630595][bookmark: _Hlk62566853]Kommissionen går nu igenom de omfattande synpunkter som inkommit under konsultationsperioden. Kommissionen har aviserat att den planerar att anta den delegerade akten i vår. Jag kan försäkra Thomas Morell om att regeringen även i den fortsatta processen kommer att arbeta aktivt för att taxonomin inte ska motverka omställningen mot en hållbar utveckling.
Stockholm den 10 februari 2021

Åsa Lindhagen
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